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Μια δημιουργική χρονιά ολοκληρώθηκε για το 
Ίδρυμα Πολιτισμού της Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Μέσα σε μια ευχάριστη ατμόσφαιρα, συγκίνησης και βαθιάς 
ευγνωμοσύνης πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 29 Ιουνίου 2026 το 
απόγευμα η εκδήλωση λήξης των φετινών δράσεων του Ιδρύματος 
Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Άγιος 
Ευγένιος ο Αιτωλός», με την παρουσία του Σεβασμωτάτου Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, σηματοδοτώντας την 
ολοκλήρωση μιας ακόμη δημιουργικής χρονιάς προσφοράς στον 
πολιτισμό, την παιδεία και την πνευματική καλλιέργεια.
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Η εκδήλωση αποτέλεσε έναν όμορφο επίλογο μιας πορείας γεμάτης δημιουργία, 
συνεργασία και καρποφορία. Σε ένα κλίμα ενότητας, συγκεντρώθηκαν εκπρόσωποι 
της τοπικής κοινωνίας, συνεργάτες του Ιδρύματος, εκπαιδευτές, μαθητές, γονείς 
και φίλοι, όλοι εκείνοι που στηρίζουν με αγάπη και εμπιστοσύνη το έργο του 
Ιδρύματος.

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς έγινε αναφορά στο πολυσχιδές έργο που 



επιτελέστηκε κατά τη διάρκεια της χρονιάς, μέσα από εκπαιδευτικές, πολιτιστικές 
και πνευματικές δράσεις, οι οποίες ανέδειξαν για ακόμη μία φορά τον ουσιαστικό 
ρόλο του Ιδρύματος ως ζωντανού πυρήνα πολιτισμού και δημιουργικής έκφρασης 
στην τοπική κοινωνία.

Η εκδήλωση δεν αποτέλεσε μόνο το επιστέγασμα μιας επιτυχημένης χρονιάς, αλλά 
και την αφετηρία νέων οραμάτων και σχεδίων για το μέλλον. Με πίστη στις αξίες 
που υπηρετεί και με σταθερό προσανατολισμό στην ποιοτική προσφορά, το Ίδρυμα 
Πολιτισμού «Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός» συνεχίζει δυναμικά την πορεία του, 
ανοίγοντας νέους δρόμους δημιουργίας και έμπνευσης.



Ιδιαίτερη αποτέλεσε η στιγμή, κατά την οποία οι εκπαιδευτικοί του Ιδρύματος 
παρουσίασαν τον απολογισμό της δημιουργικής χρονιάς που ολοκληρώθηκε, 
αναδεικνύοντας το πλούσιο έργο και τις πολύπλευρες δράσεις που υλοποιήθηκαν 
στα τμήματα Αγιογραφίας, Θεάτρου, Φιλαναγνωσίας, Χορωδίας, Χειροποίητων 
Δημιουργιών και Μουσικοκινητικής. Μέσα από τις ουσιαστικές παρουσιάσεις, 
ανέδειξαν την πρόοδο, την έμπνευση, τη δημιουργικότητα και τη ζωντανή 
συμμετοχή των μελών, υπογραμμίζοντας τη σημασία της καλλιέργειας των 
δεξιοτήτων, της συνεργασίας και της έκφρασης μέσα από την τέχνη και τον 
πολιτισμό.



Η φετινή πορεία υπήρξε καρποφόρα, γεμάτη όμορφες στιγμές μάθησης, 
δημιουργίας και ουσιαστικής επικοινωνίας.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος απένειμε τα αναμνηστικά διπλώματα στα μέλη 
των τμημάτων, εκφράζοντας τις θερμές του ευχαριστίες προς τους 
εκπαιδευτικούς για την αφοσίωση, το μεράκι και την πολύτιμη προσφορά τους, 
καθώς και προς τους συμμετέχοντες και τις οικογένειές τους για την 



εμπιστοσύνη, τη στήριξη και τη σταθερή παρουσία τους στο έργο του Ιδρύματος, 
αναφέροντας χαρακτηριστικά:

«Καθώς ολοκληρώνεται ο φετινός κύκλος των δράσεων του Ιδρύματος Πολιτισμού 
της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω, όχι τυπικά αλλά 
αληθινά και από καρδιάς, ένα μεγάλο ευχαριστώ προς όλους εσάς που στηρίξατε, 
αγκαλιάσατε και πορευθήκατε μαζί μας σε αυτή την όμορφη διαδρομή.

Η αποψινή συνάντηση δεν είναι απλώς μία δεξίωση λήξης. Είναι μία στιγμή 
εσωτερικής αναφοράς. Μία στιγμή που μας καλεί να σταθούμε για λίγο, να 
κοιτάξουμε όσα ζήσαμε, όσα δημιουργήσαμε, όσα μοιραστήκαμε και να 
αναγνωρίσουμε ότι τίποτε από όλα αυτά δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί 
χωρίς συνεργασία, ενότητα, αγάπη και κοινό όραμα.

Το Ίδρυμα Πολιτισμού της Τοπικής μας Εκκλησίας, δεν δημιουργήθηκε απλώς για 
να διοργανώνει εκδηλώσεις. Δημιουργήθηκε για να υπηρετεί τον άνθρωπο. Για να 
δημιουργεί χώρους συνάντησης. Για να προσφέρει ευκαιρίες παιδείας, πολιτισμού, 
διαλόγου και πνευματικής καλλιέργειας. Για να θυμίζει σε όλους μας ότι ο 
πολιτισμός δεν είναι κάτι ξένο προς την Εκκλησία• είναι βαθιά συνδεδεμένος με 
την ίδια την ταυτότητα του ανθρώπου, με τη μνήμη, με την παράδοση, με την 
αναζήτηση της αλήθειας.

Η φετινή χρονιά υπήρξε ιδιαίτερη. Ξεχωριστή. Συγκινητική. Και αυτό γιατί ο τόπος 
μας ζει μέσα στο φως μιας σπουδαίας ιστορικής επετείου. Μιας επετείου που δεν 
αφορά μόνο την τοπική μας ιστορία, αλλά την εθνική μας αυτοσυνειδησία. Δύο 
αιώνες συμπληρώθηκαν από την ηρωική Έξοδος του Μεσολογγίου.
Διακόσια χρόνια. Κι όμως, η μνήμη παραμένει ζωντανή. Το μήνυμα παραμένει 
επίκαιρο.

Το Μεσολόγγι, είναι τόπος ιερός. Είναι τόπος που διδάσκει. Διδάσκει πως υπάρχουν 
στιγμές στην ιστορία όπου ο άνθρωπος καλείται να υπερβεί τον φόβο, την ανάγκη, 
ακόμη και τον ίδιο του τον εαυτό, προκειμένου να υπερασπιστεί ό,τι πιο ιερό έχει: 
την πίστη, την ελευθερία, την αξιοπρέπεια. Οι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι δεν 
άφησαν μόνο μια ένδοξη σελίδα στην ιστορία του Έθνους. Άφησαν μια πνευματική 
κληρονομιά. Μας κληροδότησαν ήθος. Μας κληροδότησαν φρόνημα. Μας δίδαξαν 
ότι η αληθινή ελευθερία αρχίζει πρώτα από την ψυχή του ανθρώπου.



Στο πλαίσιο αυτής της ιστορικής επετείου, το Ίδρυμα Πολιτισμού προσπάθησε να 
συμβάλει ουσιαστικά, ώστε η μνήμη να μη μείνει μία απλή αναφορά στο παρελθόν, 
αλλά να γίνει βίωμα, γνώση και έμπνευση για το παρόν και το μέλλον. Μέσα από 
εκδηλώσεις, αφιερώματα και πολιτιστικές δράσεις, θελήσαμε να κρατήσουμε 
ζωντανό αυτό το φως της ιστορικής μνήμης και να το μεταδώσουμε στις νεότερες 
γενιές.

Με εμπιστοσύνη στις δυνατότητές μας και με αγάπη για τους ανθρώπους αυτού 
του ευλογημένου τόπου, σχεδιάζουμε το μέλλον με ελπίδα και δημιουργική τόλμη. 
Οραματιζόμαστε νέες, πρωτότυπες και ουσιαστικές δράσεις. Πρωτοβουλίες που 
δεν θα είναι απλώς εκδηλώσεις μιας στιγμής, αλλά θα εξελιχθούν σε θεσμούς για 
την τοπική κοινωνία. Θεσμούς που θα περιμένει ο κόσμος. Θεσμούς που θα 
μορφώνουν, θα ενώνουν και θα εμπνέουν.

Θέλω να εκφράσω τις θερμές μας ευχαριστίες, προς τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή 
του Ιδρύματός μας, καθώς και προς όλους τους εκπαιδευτικούς και συνεργάτες 
των τμημάτων μας, οι οποίοι με αφοσίωση, υπευθυνότητα και αληθινή αγάπη 
υπηρετούν καθημερινά αυτό το όμορφο έργο. Το έργο τους δεν περιορίζεται απλώς 
στη διδασκαλία ή στη μετάδοση γνώσεων και δεξιοτήτων. Είναι πολύ βαθύτερο. 
Με υπομονή, έμπνευση, δημιουργικότητα και διακριτική προσφορά καλλιεργούν 
ψυχές, διαμορφώνουν χαρακτήρες, εμπνέουν ανθρώπους και δημιουργούν έναν 
χώρο όπου η γνώση συναντά την παιδεία, η τέχνη συναντά τον πολιτισμό και η 
δημιουργία αποκτά ουσιαστικό περιεχόμενο.

Πίσω από κάθε πρόοδο, κάθε όμορφη παρουσίαση, κάθε μικρό ή μεγάλο επίτευγμα 
των τμημάτων μας, κρύβεται ο καθημερινός τους κόπος, η επιμονή, η αγωνία και η 
αγάπη τους για αυτό που υπηρετούν. Τους ευχαριστώ ολόψυχα για τη συνέπεια, το 
ήθος και τη σπουδαία προσφορά τους, γιατί αποτελούν έναν από τους 
σημαντικότερους πυλώνες της επιτυχίας και της πορείας του Ιδρύματός μας.

Ιδιαίτερη και ξεχωριστή αναφορά οφείλω να κάνω στα αξιότιμα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. 
Θέλω από τα βάθη της καρδιάς μου να τους ευχαριστήσω για την αφοσίωση, τη 
συνέπεια, το ήθος και το γνήσιο ενδιαφέρον με το οποίο στηρίζουν το έργο του 
Ιδρύματος. Με πνεύμα συνεργασίας, αμοιβαίας εμπιστοσύνης και κοινής ευθύνης 
εργάστηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς με σοβαρότητα, διάκριση και 
δημιουργικότητα, συμβάλλοντας ουσιαστικά στον σχεδιασμό, στην οργάνωση και 
στην επιτυχή υλοποίηση των δράσεών μας.

Η προσφορά τους υπήρξε πολύτιμη και πολυεπίπεδη, καθώς πίσω από κάθε 
πρωτοβουλία, κάθε εκδήλωση και κάθε όμορφο αποτέλεσμα κρύβεται πολλή 
εργασία, κόπος, σκέψη και αγωνία. Τους ευχαριστώ ειλικρινά για την άψογη 



συνεργασία, για τη διακριτική αλλά ουσιαστική παρουσία τους και για την αγάπη 
με την οποία υπηρετούν αυτό το κοινό όραμα. Η συμβολή τους αποτελεί για όλους 
μας δύναμη, στήριγμα και πολύτιμη παρακαταθήκη για το μέλλον

Και βεβαίως, από την καρδιά μου θέλω να απευθύνω ένα μεγάλο και ειλικρινές 
ευχαριστώ στα μέλη όλων των τμημάτων του Ιδρύματός μας — στα παιδιά, στους 
νέους, αλλά και στους ενήλικες που συμμετέχουν ενεργά και δίνουν ζωή σε κάθε 
δράση και σε κάθε πρωτοβουλία μας. Εσείς είστε η αληθινή δύναμη και η ζωντανή 
καρδιά αυτού του Ιδρύματος. Εσείς αποτελείτε τη βάση πάνω στην οποία χτίζεται 
όλη αυτή η όμορφη προσπάθεια. Με την παρουσία σας, τη συμμετοχή σας, τη 
διάθεσή σας για μάθηση, δημιουργία και εξέλιξη, δίνετε νόημα σε κάθε κόπο και σε 
κάθε σχεδιασμό.

Σας ευχαριστώ όλους, γιατί με την παρουσία σας επιβεβαιώνετε καθημερινά ότι το 
Ίδρυμα Πολιτισμού δεν είναι απλώς ένας χώρος δραστηριοτήτων, αλλά μία μεγάλη 
ζωντανή οικογένεια ανθρώπων που μοιράζονται κοινές αξίες, κοινές αναζητήσεις 
και κοινά όνειρα.

Πορευόμαστε με όραμα. Με δημιουργικότητα. Με αγάπη. Το Ίδρυμα Πολιτισμού 
της Τοπικής μας Εκκλησίας, έχει ακόμη πολλά να προσφέρει. Και είμαι βέβαιος ότι 
με τη χάρη του Θεού, με τη δική σας στήριξη και με πνεύμα συνεργασίας, τα 
επόμενα χρόνια θα είναι ακόμη πιο δημιουργικά, ακόμη πιο καρποφόρα, ακόμη πιο 
ελπιδοφόρα.

Εύχομαι σε όλες και όλους καλό και ευλογημένο καλοκαίρι. Εύχομαι ημέρες 
ξεκούρασης, χαράς και ουσιαστικής ανανέωσης κοντά στα αγαπημένα σας 
πρόσωπα. 

Ο Κύριός μας να χαρίζει υγεία, ειρήνη, δύναμη και κάθε ευλογία στις οικογένειές 
σας. Να περάσετε όμορφα, να ξεκουραστείτε πραγματικά και να επιστρέψουμε όλοι 
με ανανεωμένες δυνάμεις, ώστε από τον Σεπτέμβριο να ξεκινήσουμε μαζί έναν νέο 
κύκλο δράσεων, γεμάτο έμπνευση και δημιουργία».

Με αισιοδοξία, όλοι ανανέωσαν το ραντεβού τους για τη νέα χρονιά, με την ευχή 
το έργο του Ιδρύματος να συνεχίσει να καρποφορεί, προσφέροντας ουσιαστικές 
ευκαιρίες μάθησης, πολιτισμού και πνευματικής ανάπτυξης στην τοπική κοινωνία.

Το Ίδρυμα Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Άγιος 
Ευγένιος ο Αιτωλός» παραμένει σταθερά προσηλωμένο στην αποστολή του: να 
υπηρετεί τον άνθρωπο, να προάγει τον πολιτισμό και να καλλιεργεί αξίες που 
φωτίζουν το παρόν και οικοδομούν το μέλλον.
























































